第四章  项目需求

一、技术条款

数字营销岗融通系统根据数字营销策划方案，使用搜索引擎、推荐引擎等数字营销技术触达未知受众，进行品牌传播工作，逐步建立与未知受众之间的联系，增强客户对品牌的认知。学生通过数字营销融通系统的学习与操作，理解搜索排名优化、搜索竞价营销、推荐引擎营销内涵，较全面地掌握现代数字营销渠道及营销方式，感受数字营销技术应用，为步入企业进行营销相关工作打下坚实的基础。

技术要求

1．系统采用B/S架构，支持最新的HTML5标准，兼容火狐、谷歌等主流浏览器。

2．系统采用前后端分离的架构模式，降低系统耦合度，减小服务器压力。

3．系统引入缓存机制，避免数据的重复创建、处理和传输，可有效提高性能。

4．系统前端采用流行的Html5框架layUI、JQuery等，实现跨浏览器和跨屏的兼容支持、响应式布局，实现B/S平台多终端适应。

5．系统支持主流数据库，数据库使用索引，保证数据库数据的唯一性，提高数据的搜索及检索速度，提高系统的性能。

6．系统采用安全处理机制，如：防SQL注入、敏感数据加密处理。

功能要求

1．系统应包含教学管理、成绩管理、学生管理、数据分析等功能模块。

2．教学管理要具备账号控制、推广控制、推广延时管理、分配推广公司、推广任务管理、登录信息管理、清除推广数据等功能。

3．学生管理要具备添加学生账号、批量添加学生账号、初始化密码、删除账号等功能。

4．成绩管理要满足查询学生得分的功能。

5．▲教师可以查看该教师账号下学生的账户报告、计划报告、单元报告、关键词报告等。

内容要求
1．课程

（1）任务列表要根据学生的操作与完成情况标记每个任务需要进行的下一步操作，分为开始任务、继续任务和查看任务三种，同时可快捷地重置任务，进行反复训练。

（2）▲系统模拟的实训任务要至少包含营销市场分析、网页搜索排名分析、关键词挖掘与分析、搜索排名优化、搜索排名广告营销与分析、搜索引擎品牌营销推广与分析、推荐引擎落地页推广与分析、推荐引擎应用程序推广与分析、推荐引擎门店推广与分析等9个任务模块的28个实训任务。

（3）系统要具有清晰的任务描述，每一个实训任务都有明确的任务目标、任务背景、任务分析、任务操作。

（4）▲可单独结束每个任务，任务结束任务后，系统可自动算分，可直接查看任务得分。

（5）系统要提供数据中心，提供企业背景、受众搜索词、行业人群洞察、行业推荐网址、搜索中心、营销报表等数据分析查看功能。

（6）▲搜索中心提供搜索排名查询功能，反馈企业搜索结果排名。

（7）▲搜索排名优化任务模块的任务要提供标题、关键词优化功能，要根据学生的不同操作即时反馈不同SEO得分值。

（8）搜索排名广告营销任务要具备推广地域和推广时段设置功能，推广时间要具体到星期下的时间点。

（9）▲搜索排名广告营销任务进行推广关键词添加时可以按照关键词查询方式查找关键词，提供关键词的展现指数、点击量、推荐价格等，关键词添加后提供预估排名、质量度，添加后的关键词可修改出价，排名随出价的改变而动态变化。

（10）▲应用推广、门店推广、落地页推广任务的广告受众定向要包含地域、性别、年龄、兴趣分类、兴趣关键词、app行为、手机品牌、网络、运营商等定向功能。

2．证书

（1）系统具有考试模式，可以针对1+X数字营销技术应用证书设置相关试题，要求学生在规定时间内完成考核。

（2）教师可以根据教学要求指定相关学生进行模拟考核，同时可以指定具体考核任务。

（3）首页需显示考核时间、满分、倒计时以及答题信息（包含任务总数和完成数量）。

（4）系统可单独结束每个任务，完成所有任务可以进行交卷。

（5）系统要提供数据中心和任务描述，同时在任务实训时支持一键切换至供数据中心或任务描述。

（6）▲任务中心可显示所有实训任务的名称，每个任务的分值以及完成状态。

3．大赛

（1）系统支持进行高职数字营销赛项相关内容的模拟训练，主要包含搜索排名优化、搜索竞价营销、推荐引擎营销三大任务模块。

（2）▲搜索竞价营销模块进行推广关键词添加时可以按照关键词查询方式查找关键词，需提供关键词的日搜索量、推荐价格等，关键词添加后提供预估排名、质量度。

（3）▲搜索竞价营销模块添加后的关键词可进行修改出价，对于质量分不为“0”的关键词，预估排名随出价的改变而动态变化。

（4）搜索竞价营销模块结束后，可反馈展现、点击量、消费等营销数据。

（5）▲搜索竞价营销模块结束后，需显示具体推广计划、推广单元、关键词的展现、点击、消费、平均点击价格等数据。

（6）推荐引擎营销需提供按照投放区域、投放媒体、投放受众的方式进行多方位的目标受众定向。

（7）推荐引擎营销模块结束后，可反馈展现、点击量、消费等营销数据。

（8）▲推荐引擎营销模块结束后，需显示具体推广计划、推广单元、人群的具体展现、点击、消费、平均点击价格等数据。

（9）▲搜索排名优化模块提供首页与产品服务页的标题、关键词优化功能，可即时反馈SEO值。

服务能力要求
1．投标人投标时需提供该产品制造商针对此项目的授权书原件及原厂售后服务承诺函原件。

2．所投软件必须承诺正版，因版权问题造成的一切后果均由投标人承担（请在投标文件中提供承诺函）。

